

№ 244 (2810)
7 декабря 1941 г.
(Воскресенье)

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики

о дружбе и взаимопомощи

«В результате переговоров, проходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Индустрии Генералом Давидом Б. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом В. Сикорским и послом Польской республики в СССР генералом В. Сикорским.

ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества — с ним невозможно никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки, будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, об правительстве окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польши

побуждены в СССР г. Ст. Кот- с другой стороны, 4 декабря подписали декларацию Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики генерал В. Сикорский.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

Свой республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими захватчиками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой и взаимопомощи будет добре соседское сотрудничество, дружба и обондное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного назначения гитлеровских захватчиков завоеванные территории Польши будут обеспечены прочного и спасительного мира. Это можно было бы условием может быть восстановления Европы, разрушенной германскими захватчиками, и может быть создана гарантia, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза
И. Сталин.

За Правительство Польской Республики
В. Сикорский.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 декабря

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в сражении с противником на одном из участков Западного фронта, за 1 день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и устребли 1300 погибших солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за 1 день обесценили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонова за 3 дня боя захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пушек, 154 машины и много других боевых машин.

Лейтенант Желловский и краснодарцы Денисов, Зимин и Петров начали проникнуть в тыл противника. Смелькие разведчики уничтожили легковую машину с белофиолетовыми официальными номерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли 2 дома вместе с расположившимися в них пехотинцами и неизвестными.

Под ударами Красной Армии немецкий тыл фашистской армии непрерывно сникается. Пленных солдат 55 тысяч 77 немецкой пехотной дивизии

Фридрих Рейнгарт говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Одни пулеметчики отказались стрелять. Тогда фельдфебель Бюк застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него не получается работать и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лорх и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хеллерберг заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не daß бог кто-нибудь подслушивает...»

Все мысли у солдат одинаковы — скорее вернуться назад. У нас не имеется нормальных случаев членопредставительства, чтобы попасть в лагерь и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого военного эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстро овладев профессией, полностью заменив на производстве своих отцов братьев, ушедших на фронт — таково стремление молодых патротов — учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В городе Горкинском учащиеся

ОПЛАТА ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Колхозники Высокогорской сельхозартели Богородского сельсовета, закончив в срок все сельскохозяйственные работы. Своими честными, усердными трудами, работы за двоих — за трех, они заменили ушедших на фронт товарищей. Из государственных областных бюджетов осталась единственный невыполненный долг — честный труд — за честного, который на дни колхоза отвечает за завод. Остальные областные колхозники поблагодарили выразившимся выражением благодарности.

В колхозах распределены земли, засеянные семенами, спрятанными, передающими, фруктами и другие фонды. Готовятся к

И. Рыбаков,
секретарь сельсовета.

Ремонтируют инвентарь

В колхозах Бахаринского сельсовета организовано проходить сортировка лыжесмы и деревьев.

На простых машинах отстигли рожь и пшеницу в Лучинском колхозе «Красный дук». Пущены в ход зерновые триеры. Работы по сортировке проходят в две смены.

В Русинской сельхозартели «Красный строитель» лыжесмы на триера отшлифованы. Сейчас работают две простых машины на сортировке деревьев.

Н. Молев,
секретарь сельспоплощади.

Звенья получают дополнительную оплату

Шадрин. Н.-Быдровский колхоз «Блок» передовой в сельсовете по выполнению всех сельскохозяйственных работ и государственных обязательств. Большую роль в этом сыграла правильная засевальная организация труда. Бандаж зево с ранней весны и до конца года работало на своем участке, добиваясь урожая сверх плана. И как результат, колхоз получил 1400 тонн граммов хлеба и много других продуктов.

А. Кодочигов,
секретарь сельсовета.

За будущий год

Семеновский колхоз «Красный Октябрь», Погореловского сельсовета, план мицонаторов выполнена досрочно и 250 килограммов сдача уже в счет

1942 года. Все зерновые он также выполнил раньше срока и с передачами.

В. Соловьев,
секретарь сельсовета.

Лыжи для действующей армии

Наша доблестная Красная Армия, борющаяся против германских захватчиков, начиняет проводить боевые операции на лыжах. Задача тыла — снабдить ими боевых в необходимом количестве.

Комсомольцы района развернут среди молодежи сбор лыж и палок к нам для действующей армии. Бахаринской комсомольской организацией совместно с активом сельсовета собраны и сданы в районкомитет 12 пар лыж и палок к нам. Комсомольцы Галибинской первичной организации собрали

Д. Федулов,
секретарь РК ВЛКСМ по военной работе.

С пленума райкома ВКП(б)

4 декабря состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Подводя итоги сельскохозяйственного года, он отметил, что районные партийные организации за время отечественной войны про вели большую работу в связи выполнением задач, поставленных т. Сталиным в его докладе в ноябре, и задач, поставленных областным комитетом ВКП(б).

Но последнее выполнение этих задач требует от партийной организации еще большего напряжения сил.

Лесная промышленность и промкооперация, работы на оборону отечества, освоение производство льна и выполнение планов поставлены т. Сталину в его докладе в ноябре, и задач, поставленные областным комитетом ВКП(б).

Но последнее выполнение этих задач требует от партийной организации еще большего напряжения сил.

План потребовал от т. Шахомова (депселькома) выпрямить создавшееся положение, и выполнить дебаркский план сплава-заготовок. Касько — на 80 процентов, молоко — 76 процентов, сеноготовки — 70 процентов. Имеются отставания по поставкам сельхозтоваров.

Район выполнил план маслопоставок и шерстепоставок. Однако имеется недовыполнение по отдельным видам сельхозтоваров. Касько — на 80 процентов, молоко — 76 процентов, сеноготовки — 70 процентов. Имеются отставания по поставкам сельхозтоваров.

Особенно слабо идут заготовки по Ладожскому, Питерскому, Балтийскому, и Богословскому сельсоветам. Но поставки льна отставают Еланевский, Заводской, Балтийский, Купинский и Тольяттинский сельсоветы. Партийные организации и исполнители этих сельсоветов не проявляют должной инициативы и заинтересованности в выполнении плана заготовок. Пленум потребовал от них и руководимого принять решительные меры, и до 20 декабря зачинить поставки по всем видам сельхозтоваровенных продуктов.

Пленум отметил, что в условиях отечественной войны колхозники района, демонстрируя патриотическое чувство и занятие реваншистами, выразили желание уничтожения колхозов на основе сталинского закона о дополнительной оплате, организованно прошел сельхозпредставительный рабочий съезд, избрал временный урожай, засобрил холмистые земли, разбил коровье, увеличил поголовье скота на фермах. МТС первым выполнила план тракторных работ. Колхозы рабочих имеют все условия успешно подготовиться к новому году, обеспечены высокий урожай и продуктивность животноводства, и давать фронту и стране все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Для выполнения указанных задач и успешной подготовки к весеннему сезону пленум

назначил ряд мероприятий, которые районные парторганизации должны систематически выполнять.

Все первичные организации сельсоветов и колхозов должны развернуть большевистскую борьбу за полное использование плодородий наших и расширение земельных площадей за счет освоения новых земель, земель орошаемости и производственности животноводства.

Центральная задача в деле подготовки к весеннему сезону является образование семенных фондов в каждом колхозе.

Всю предложенную партийной организацией, советом и райкомом, распределите урожай, создать сеянчевые фонды в каждом колхозе, но всем культивировать до 15 января и путем обменных операций и покупки семян в объеме полной потребности тех колхозов, у которых есть нехватка семян.

Немедленно развернуть сортirование сеянцей, собирательную и проверку на всхожесть.

Развернуть полным ходом ремонт сельскохозяйственных орудий. Директору МТС организовать ремонт так, чтобы ежедневно из ремонта выходило не менее одного трактора. Кроме тракторов в течение зимы проместрировать ремонт всех сельскохозяйственных машин МТС.

Учитывая недостаток минеральных удобрений, компенсировать его за счет увеличения местных удобрений. Важнейшие базы золы, сточного помета, животной жизни, фекалий для подкормки посева. Вседавно недостатка топлива для летних работ выплыть из колхозов весь запас.

Район предложен организовать в течение зимы подготовку к на краческих курсах всех новых пришедших руководящих работников колхозов. Дирекции МТС с 10 декабря обязаны начать курсы подготовки и первоначального трактористов, обучая на курсах, а с учет лучших людей из колхозов вполне достаточное количество трактористов, способных в совершенстве управлять машиной и выполнять максимальную производительность.

Пленум требует от руководителей парторганизаций, держать на высоком уровне, на уровне требований военного времени, масштабную политическую работу, и в центре внимания всей партийно-политической работы держать т. Сталина.

Пленум призывает всех коммунистов района вместе с комсомолом и трудящимися привлечь все силы к быстрейшему осуществлению указаний тов. Сталина, все для фронту, решительно и бесценно борясь с произволом, благотворно и бесполезно, с трусами, цинкерами, болтушами и демагогами, за подлинный революционный порядок, бытательность и организованность.

В районе призывают всех коммунистов района вместе с комсомолом и трудящимися привлечь все силы к быстрейшему осуществлению указаний тов.

Сталина, все для фронту, решительно и бесценно борясь с произволом, благотворно и бесполезно, с трусами, цинкерами, болтушами и демагогами, за подлинный революционный порядок, бытательность и организованность.

В «третьей империи». Он будет также воспринять каждым английским рабочим, изготавлившим оружие для отважной России, как покоренный зону по немецким.

«Делай мэйл» пишет в первом статье, что заходит союз сопротивлениями войсками Ростова является блестящей победой, и если она будет закреплена, то это будет сильнейшим ударом, какой только мог быть нацистской Гитлеру в настоящий момент.

Одесская русская победа имеет в стратегическом отношении большое значение и для Англии. С самого начала войны германской воинской машине не терпели таких поражений, как Ростов и в Ленинграде. Обе половины превосходили немецких властей, над которыми заключены были в том, чтобы охватить губерния Близкого Востока, разбиты и изуродованы.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что своей

победой Красная Армия помешала немцам укрыться на зиму в Ростове и создала серьезную новую проблему снабжения и подкрепления для германских войск Рудольфта.

Пленуму передана Красной Армии на Юге. «Нашим ставленникам» пишет в первой статье, что заходит союз сопротивлениями войсками Ростова, которая является блестящей победой, и если она будет закреплена, то это будет сильнейшим ударом, какой только мог быть нацистской Гитлеру в настоящий момент.

Одесская русская победа имеет в стратегическом отношении большое значение и для Англии. С самого начала войны германской воинской машине не терпели таких поражений, как Ростов и в Ленинграде. Обе половины

превосходили немецких властей, над которыми заключены были в том, чтобы охватить губерния Близкого Востока, разбиты и изуродованы.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что своей

Перестроить работу промартелей

Промартели Воскресенского промархомства делают сами, это ответственный государственное задание. Но руководителям артелей еще не понятно по-настоящему всю его важность. Ничем не обясняют, что местечные промартели выполняют в 76 процентах?

Штурговская промартель (председатель племзавода т. Конев) ческое задание выполняет только на 25 процентов.

Марковская промартель (председатель т. Липинов) — меньше чем выполнено. Руководители не суживаются организовать труд в мастерских. Не было контроля, что рабочий сделал за день. Также неквальдо рабочий сантехника, был задержан в подвале мастерской.

Несколько лучше обстоит дело в Балашовском промархомстве (председатель т. Хахалин). Задача выполнена на 80 процентов. Но эта артель имела все возможности, чтобы перевыполнить задание.

Мастерские достаточно. Мастерами заготовлены. Расчищены механизмы. И. А. и В. А. Фроловы выполнены по 2 нормам в день. Но их почин не был поддержан. Дело же работает, кто-то не выигрывал ее.

Социалистическое соревнование между артелями, между старыми и новыми, нет. Правда когда-то (еще до войны), договоры на писались были. Но проверять их и в новых условиях передавать не удосужились. И получ-

чилось, что, без делового задания соревнования, нет высокой производительности.

На фабрике артели могут при перестройке всей организации работы, при развертывании социалистического соревнования перевыполнить задание. Технологический процесс освоен. Пусть только с энтузиазмом и самотренировкой тут же.

Руководители артелей нужно побывать в колхозах на лагерях спасающих рабочих. Особенно это относится к творческим Комплексу и Лизунову. В мастерских, которых они не руководят, не хватает от 7-10 человек.

Опыт лучших должен стать достоянием всех. Ведь в этих отставших артелях есть хорошие мастера, которые дают примеры другим. Например, в Марковской артели Г. Я. Киселев сделал 16 ходов при задании 10, а И. И. Левин — 17 ходов.

При доведении до каждого отдельного индивидуального задания и при максимальной проработке их выполнения, при хорошем организационно-массовой работе можно добиться, что отставшие не будут.

Для повлекивания промартелей и их руководителей перестроить свою работу на военный лад так, чтобы ряды двухсотюхих групп расширились в несколько раз, а мастерские дали столько саней, сколько требуется рабо-

те.

П. Петров.

Боевые группы ПВХО

В Воскресенске организовано пять новых групп самоиздания: в исполнение рабочего, рапортобоечного, МТС, промхимобните и лесхоза.

Хорошо начал работать группа самоиздания в исполнение рабочего. Ни одна служащая не осталась в стороне от подготовки к соревнованию своего предприятия.

Серебренко серьезно проходит подготовку в химическом звене.

В рапортобоечной в группе

самозаписи занимается 72 человека. Посещают учебу все.

Практические занятиями руководят заместитель начальника ПВХО объекта Н. Р. Белянин и начальник группы самоиздания т. Подольский. Звенья химической (командир т. Гершманов), охраны порядка и связи (заместитель т. Логомотов) овладевают многими практическими знаниями. Уверенно проводят химический разведку т. Казаков.

В промхимобните успешно изучают методы оказания первой помощи санитарное звено.

Слабо идет подготовка звеньев только в группе самоиздания МТС. Инструктор т. Першин не может собраться провести занятия.

Штаб МИВО серьезно заполнил подготовительную группу, интересуется их работой, помогает им.

Проводятся организованы посты ПВХО по другим организациям и отдельным дружинам по колхозам.

Умнова.

В прокуратуре

Граждане с. Воскресенского Большаковы Михаил Григорьевич и жена Елена Григорьевна, в связи с уклонением от трудовой повинности привлекаются к ответственности и заключены под стражу.

Отв. редактор
И. П. Крылов.